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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS (CONPUS) ITAGUAÍ, REALIZADA EM VINTE E OITO DE 
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 
 
Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e cinco minutos, por meio de ferramenta de web 
conferência do Microsoft Teams, foi realizada a segunda sessão ordinária do Conselho deste Campus, à qual estiveram presentes o 5 
Presidente, Daduí Cordeiro Guerrieri – Diretor do Campus Itaguaí, a Secretária – Débora da Silva Lopes Costa e os conselheiros: Ana 
Carolina Pires dos Santos – Gerente Administrativa, Vanessa Milhomem Schmitt – Coordenadora do Curso Técnico em Mecânica 
Integrado ao Ensino Médio (TIM), Priscila de Jesus Freitas Pinto – Coordenadora do Curso de Graduação em Engenharia de Produção, 
Felipe do Carmo Amorim – Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Mecânica,  Elizabeth Marino Leão de Mello e Gastão 
Luiz Videira Garcia Junior – representantes dos docentes, Rulvoney Pereira da Silva Junior - representante dos administrativos, Ana 10 
Lucia Dorneles de Mello - representante da extensão, José Luiz Zanon Zotin - representante da pesquisa, Pedro Lucas Fernandes da 
Silva - representante dos discentes da graduação. Ouvintes: Victor Lube Rodrigues Azevedo. Ausências de: Fernando Cesar Coelli – 
Coordenador do Curso Técnico em Logística e Cauan Reis dos Anjos Cândido - representante dos discentes do técnico. Ausência 
justificada de: Joanes Silva Dias – Gerente Acadêmico e Fátima Pereira da Rosa Cunha de Almeida - representante dos 
administrativos, participação em curso. O Presidente leu a pauta e deu início ao Expediente Inicial - 1.1 - Aprovação da ata da 1ª 15 
Sessão Ordinária de 2022, realizada em 23/02/2022 – perguntou aos conselheiros se alguém tinha alguma alteração a fazer na ata. 
Não havendo alterações abriu então a votação para aprovação da ata da primeira Sessão Ordinária de 2022, que foi aprovada por 
unanimidade. O conselheiro Gastão Luiz ingressou na reunião após a votação desse item. O Presidente iniciou a Ordem do Dia, Item 
2.1 – Aprovação ad referendum de Comissão de Desfazimento de Bens - Portaria CEFET-RJ nº 328, de 14 de abril de 2022, passou a 
palavra para a conselheira Ana Carolina para que apresentasse a comissão. Ana Carolina explicou que desde a inauguração do 20 
Campus Itaguaí, nunca houve um processo de desfazimento que ocorresse até sua conclusão, com isso foi necessário a reformulação 
da comissão pela atual gestão. Ela mostrou que foram designados os seguintes servidores: Maurício José de Carvalho, como 
presidente, e como membros: Ana Carolina Pires dos Santos, Diego Alves Magalhães, Jefferson Vicente da Costa, Victor Lube 
Rodrigues Azevedo, Yan Rivera Vieira e Rodrigo Fabiano Lourenço, como membro consultivo, lotado na Divisão de Patrimônio do 
Cefet/RJ - Maracanã. O Presidente destacou que alguns equipamentos, como os computadores por exemplo, vão perdendo a sua 25 
vida útil ao longo do tempo e quando necessitam ser trocados precisam passar pelo processo de desfazimento. O conselheiro Felipe 
questionou sobre o reaproveitamento nos laboratórios dos computadores que vão para o desfazimento. O Presidente esclareceu que 
os equipamentos que vão para o processo de desfazimento estão sem condições de uso ou apresentando mal funcionamento, o que 
incapacita seu uso. A conselheira Ana Carolina explicou que durante o processo de desfazimento existem várias classificações de 
estado do equipamento como irrecuperável ou ocioso, por exemplo. Ela disse que nesse momento o trabalho da comissão será 30 
focado nos equipamentos irrecuperáveis, devido a limitação de espaço físico para o armazenamento, e em um segundo momento a 
comissão poderá se concentrar na movimentação dos bens ociosos. O conselheiro Rulvoney destacou que o SINFO-IT incentiva que, 
quando acontecer a chegada de um computador novo, se dê preferência aos laboratórios de mecânica e de informática em geral, 
mas que fica a critério do solicitante essa decisão. Ele destacou ainda que o SINFO-IT busca manter um padrão dentro dos 
laboratórios, para que assim todas as máquinas mantenham a performance de uso pelos alunos. O Presidente abriu para votação a 35 
aprovação da Comissão de Desfazimento de Bens. O conselheiro Gastão Luiz se absteve da votação e os demais conselheiros 
Elizabeth, Rulvoney, José Luiz, Pedro Lucas, Vanessa, Priscila, Felipe, Ana Carolina e o Presidente aprovaram a comissão.  A 
conselheira Ana Lúcia ingressou na reunião após da votação desse item. O Presidente passou para o Item 2.2 - Aprovação ad 
referendum de Equipe de Planejamento da Contratação de itens de TI - Portaria CEFET-RJ nº 327, de 14 de abril de 2022, passou a 
palavra para a conselheira Ana Carolina para que apresentasse a comissão. Ana Carolina mostrou que por força da Instrução 40 
Normativa nº 01 de 4 de abril de 2019 do Ministério da Economia, o fluxo para contratações de TI segue fluxo diferente das 
contratações habituais, em relação a outros equipamentos e materiais. Ela explicou que o projeto de pesquisa do professor José Luiz 
foi contemplado com verba da Emenda Parlamentar nº 40540018 PLN 19/2021 – Projeto de Lei Orçamentária Anual para 2022, e 
para o uso dessa verba alguns processos, que são ligados à área de TI, ultrapassavam o limite estipulado pela lei de licitações, com 
isso foi necessária a designação dessa equipe de planejamento para formular toda a documentação que vai instruir o processo. O 45 
conselheiro Gastão Luiz questionou sobre a necessidade da aprovação, visto que a equipe já estava indicada por portaria, ou se 
apresentar esse assunto ao CONPUS era somente para que os conselheiros tomassem ciência. O Presidente esclareceu que essas 
aprovações devem passar pelo CONPUS, e que a urgência na emissão das portarias aprovadas nessa sessão, devido a seus prazos, fez 
com que a emissão delas fosse anterior a sua aprovação no CONPUS. Não havendo mais considerações, o Presidente abriu para 
votação a aprovação da Equipe de Planejamento da Contratação de itens de TI, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente 50 
passou para o Expediente Final, Item 3.1 – Assuntos Diversos, ele agradeceu à Comissão de Retorno às Atividades Presenciais pelo 
empenho e disse que o evento foi um sucesso. O Presidente informou a todos sobre o andamento da Comissão de Atualização do 
Site Oficial, que apesar de o período de férias dos docentes impedir que as reuniões da comissão continuassem, houve um avanço 
considerável nas discussões e a comissão continua trabalhando. Ele informou sobre o andamento da pavimentação da entrada do 
campus Itaguaí, dizendo que a Prefeitura do Cefet/RJ - Maracanã fez o projeto da entrada, que foi apresentada em tela aos 55 
conselheiros, porém um empasse com o DNIT impediu o início das obras. O Presidente disse que a Direção do campus Itaguaí e a 
Direção-Geral do Cefet/RJ estão trabalhando em conjunto para que haja uma comunicação oficial com o DNIT, e que assim, o 
Cefet/RJ possa entender as possibilidades e as permissões em relações a via pública. O conselheiro Felipe informou que em conversa 
com um aluno cadeirante do campus Itaguaí, foram apontados alguns problemas no trajeto entre o ponto de ônibus e o campus 
Itaguaí. Ele disse que o aluno entrou em contato com a Prefeitura de Itaguaí e com o prefeito para relatar os problemas, porém o 60 
conselheiro Felipe propõe que se pense uma forma de comunicação oficial entre o campus Itaguaí e a Prefeitura de Itaguaí, para 
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tratar desses problemas de acessibilidade. O Presidente informou que o campus Itaguaí busca estreitar vínculos com a Prefeitura de 
Itaguaí, porém a questão do acesso ao campus envolve tanto a Prefeitura de Itaguaí quanto o DNIT, então para resolver o problema 
precisaria de uma interação entre os três órgãos, campus Itaguaí, Prefeitura de Itaguaí e DNIT. O conselheiro Pedro Lucas solicitou a 
palavra e informou a todos que os alunos do campus Itaguaí estão organizando a criação de um Diretório Acadêmico, para que os 65 
estudantes sejam representados dentro do DCE do Cefet/RJ, a organização está em fase de elaboração do regimento para a eleição e 
espera contar com a ajuda de todos do CONPUS. O conselheiro Gastão Luiz questionou se seria possível retornar ao item 1.1 - 
Aprovação da ata da 1ª Sessão Ordinária de 2022, realizada em 23/02/2022, pois ele estava em aula e quando ingressou na sessão já 
havia passado esse item de pauta, informou que tinha algumas críticas a ata citada. O Presidente informou que a ata da 1ª Sessão 
Ordinária de 2022 já estava aprovada, porém que se todos os conselheiros estivessem de acordo, o ponto de pauta item 1.1 - 70 
Aprovação da ata da 1ª Sessão Ordinária de 2022, poderia voltar a discussão, todos concordaram. O conselheiro Gastão apresentou 
em tela a ata da 1ª Sessão Ordinária de 2022 com suas sugestões de alteração, foram apontadas as seguintes sugestões: que os 
conselheiros fossem identificados, em relação aos seus grupos de representação, segundo o descrito no Regimento Geral do 
Conselho do Sistema Cefet/RJ; que fosse identificada, junto a lista dos presentes no início da ata, quem está secretariando a sessão. 
O conselheiro Gastão Luiz apontou que foram indicadas, na 1ª Sessão Ordinária de 2022, duas secretárias do CONPUS e que no 75 
Regimento Geral do Conselho do Sistema Cefet/RJ está prevista a indicação de somente um servidor para ocupar essa função. Ele 
apontou também que servidores que não participaram de uma sessão não deveriam ser consultados para a aprovação daquela ata. O 
conselheiro solicitou que as atas sejam redigidas com mais agilidade para facilitar sua correção, antes da discussão no CONPUS, por 
parte dos conselheiros, destacou também o prazo de 14 dias, antes de uma sessão, para o envio dessa ata aos conselheiros e 
solicitou ainda que as Sessões Ordinárias fossem incluídas no calendário do e-mail institucional. O Presidente questionou ao conselho 80 
qual seria o encaminhamento do CONPUS, se abriria ou não para nova aprovação da 1ª Sessão Ordinária de 2022. A conselheira 
Priscila apontou que concorda com as modificações indicadas pelo conselheiro Gastão Luiz e que a ata poderia ser aprovada 
mediante as alterações. O Presidente abriu novamente a votação para aprovação da ata da 1ª Sessão Ordinária de 2022, realizada em 
23/02/2022, que foi aprovada com as modificações indicadas pelo conselheiro Gastão Luiz, com os votos de Ana Carolina, Ana Lúcia, 
Elizabeth, Felipe, Gastão Luiz, Priscila, Rulvoney, Vanessa e do Presidente, os conselheiros José Luiz e Pedro Lucas não participaram 85 
da votação desse item, pois já haviam saído da reunião. O conselheiro Gastão Luiz questionou, ainda, se a Comissão para atualização 
da página do CEFET/RJ campus Itaguaí, permanecia com a mesma composição. O Presidente esclareceu que o conselheiro Fernando 
solicitou seu desligamento da comissão e com isso é necessária uma atualização na lista de membros. O conselheiro Gastão Luiz 
informou que gostaria de fazer parte da comissão e questionou se seria possível, que para além da página oficial, discutir a 
comunicação dentro do Microsoft Teams. O Presidente afirmou que para a próxima sessão do CONPUS estará em pauta a atualização 90 
da Comissão para Atualização da página do CEFET/RJ - campus Itaguaí, porém isso não impedia a participação do conselheiro Gastão 
Luiz desde já na comissão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos pela presença e encerrou a sessão às 
quatorze horas e cinquenta e cinco minutos. Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Débora da Silva Lopes Costa, na 
qualidade de Secretária e pelo Presidente, Daduí Cordeiro Guerrieri.  
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